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EEI Un solenoide & ottenuto avvolgendo un filo di rame di
resistenza per metro pari a 1,2 kQ2/m intorno a un cilin-
dro di raggio 1,0 cm. Il solenoide ¢ costituito da 100 av-
volgimenti ed ¢ lungo 11 cm.

» Calcola la resistenza del solenoide e il suo coefficiente
di autoinduzione.

» Fabbrichi un solenoide di 200 spire lungo il doppio
utilizzando lo stesso filo di rame e lo stesso cilindro
per sagomarlo: quali sarebbero la sua resistenza e la
sua induttanza?
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9 Una sbarretta conduttrice scorre su due guide metalliche
parallele appoggiate sopra un piano orizzontale e si muo-
ve con velocita costante di 20 cm/s, trainata da una forza
esterna di 2,0 mN. Le guide distano tra di loro 20 cm e
sono collegate da un conduttore di resistenza R = 2,0 Q.
La sbarretta si muove in un campo magnetico di intensi- [
ta 0,50 T, perpendicolare al piano e orientato come nella { = B N =
figura. Calcola: Snd
gura

» la forza elettromotrice indotta agli estremi della sbar-

retta. = (0/50 T) (O/ZOIM-) (20)(40-%')

» l'intensita di corrente che l'attraversa.

» la forza di attrito che agisce sulla sbarretta.
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N> TH (Modificato da Maturita scientifica 1997)
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